

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.-Núm. 15.223

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 13 de Abril de 1932

Aspectos locales

Huelva y el regionalismo andaluz

Huelva a ponerse sobre el tapete el asunto de la posición que debe adoptar la provincia ante el proyecto de Estatuto regional que se está ventilando.

Y al asistir a este torneo, no podemos menos de sentirnos con asomo de inauguradora, viendo como estamos yendo de mano en una cuestión para la que, siendo Huelva, con sus pueblos, mayor de edad, no tiene por qué someterse a otras autoridades que las que le preste la propia provincia de sus intereses para la mejor defensa de los mismos.

No le acusa la conciencia a LA PROVINCIA de no haber madrugado en tan vitalísimo problema para cuya resolución han sido a todas las fuerzas representativas de la capital por medio de intervenciones que se han publicado en nuestra colección, las cuales iban encaminadas a formar el estado de opinión que marcara las aspiraciones del pueblo.

En cumplimiento de nuestro deber, acudimos en aquella campaña, obra de nuestro querido "Oceado", batallador de cuantas causas nobles y justas se ofrecieran en bien de esta tierra; campaña que respondió a iniciativa, en LA PROVINCIA, inspirada por una idea de previsión, cuyo acierto queda más de relieve ahora cuando presuminimos que vamos llegando tarde.

No estuvo en nuestra mano hacer más de lo que hicimos. No nos correspondía hacer más, tampoco.

Debíamos dar la voz de alerta y la di-

mos. Y con nosotros, cooperó la emisión de juicios que hubimos de recoger.

Recordamos que todos aquellos juicios coincidían en la procedencia de agruparnos con Extremadura por poderosas razones de índoles muy de tenerse en cuenta. Nuestra propia estimación así nos lo aconsejaba, como así nos lo aconseja.

Parecía obligado, era obligado, que, ante aquellas manifestaciones expuestas en letra de molde, ante aquellas opiniones autorizadas, se pensara y se llevara a cabo una asamblea provincial en la que se diera forma de hecho a la palabra y a la escritura, con vistas a lo que, prácticamente, nos convenía.

¿Qué se hizo sobre esto? Nada. Letra muerta constituyó el prólogo de lo que ha debido ser una labor de provecho.

De haberse celebrado esa asamblea, con las conclusiones que en la misma se aprobaran, hubiéramos ido a Extremadura, nos hubiéramos puesto en relación con ella y, a estas horas, estaríamos preparados.

¿Es tiempo aún de reparaciones? Tememos que no; y, al temerlo, tendremos lo de siempre o casi siempre: la lamentación, consecuencia fatal de la apatía, de la indiferencia inexplicable.

En verdad, que nos embarga el pesimismo y, presa de la desesperanza, vamos escribiendo bajo el peso de las enseñanzas de la experiencia que dicta no debe confiarse los destinos de los pueblos a que caiga sobre estos el "maná".

CIRES.

LIBROS

Ecós de su arte

Cuando el ánimo está enredado en los dolores invisibles que atormentan el alma de Eleanora Duse, se abre de nuevo el cielo del mundo para iluminarnos de alegría extraña y arrebatadora. Percibimos con todos nuestros sentidos la apoteosis última de una genial creadora de poesía.

¿Es la magnificencia vital, la enorme intensidad intelectual y pasional al mismo tiempo, lo que ha inspirado esta profunda biografía, este sentido libro de una vida como el de Rheinhardt? ("Eleanora Duse", por E. A. Rheinhardt. Ediciones La Vaca. Madrid). ¿Pero es que una pluma mediocre podía haber sido capaz de insertar en el presente, para que nosotros que no la hemos visto, vivamos en estas páginas elevadas, la figura símbolo del teatro?

Eleanora Duse fué una gran pensadora y por qué? Porque sintió y sufrió muy hondamente. Pensó, pensó mucho la Duse sobre sí misma. Esta autorreflexión le hacía verse infinitamente pequeña. Y vióse acometida de esa ambición noble y serena—sentimiento callado—que remonta a los elegidos hasta la cima de lo impercedero. Aquellos diez años de retiro y olvidan a un combate sin tregua entre lo que era y lo que quería ser, mejor, lo que quería expresar. Se ven momentos en los que la locura parece apoderarse de ella y se ve luchar frenética, como un personaje de pesadilla. Nuestra frente se acalora. El libro de Rheinhardt sobre la Duse es un paisaje psicológico, más ampliamente aún, todo un mundo. Se pasa alternativamente de la penumbra al resplandor cenital y de este a la tiniebla absoluta del vacío, al fin. Se cierra al libro y la memoria naufraga en un mar infinito de recuerdos. ¿Hemos soñado? Hemos leído que es más que soñar.

Un atavir ascendente de paisajes y figuras hasta la etapa final en Pittsburg, "ciudad la más terrible del mundo", "torbellino de dados grises", panorama nebuloso de humo de fábrica y frío ártico, donde el apagavelas de la muerte extinguió aplastándola esta llana genial que animaba, encendiéndoles, iluminándolos, interiormente, otros seres de ficción. Algo opuesto y superior al modo como interpretaba Sarah Bernhardt. Esta encarnación los personajes, esto es, les prestaba su belleza, su gracia; aprendía los rasgos más principales de cada tipo y su talento, en gestos sobrios, sabía lograr siempre el objetivo que se propusiera. Sarah Bernhardt atraía a los grandes públicos por su irresistible donaire en el interpretar, es decir, copiar acertadamente en sí misma

los sentimientos de todas las mujeres que encarnó. La Bernhardt fué una verdadera y gran actriz. Y Eleanora Duse no. Eleanora Duse animaba los personajes, o sea, les infundía un soplo humano de pasiones carnales y espirituales, aupándolas a una vida ardorosa y múltiple, como la suya zarandeada entre anhelos y renunciaciones. Transfigurábanlos iluminándolos con el juego sagrado de su alma. La Duse arrebatada a los públicos de todas las lenguas. Su belleza no formal sino dinámico agrandábase hasta lo incomparable en el marco cóncavo del escenario. Eleanora Duse fué una artista. Sarah Bernhardt alu le una vez a la trágica italiana y termina diciendo: "Eleanora Duse es, pues una gran actriz, e incluso una muy grande actriz, pero no una artista". ¿Quién, entonces, era la artista? Sarah creía serlo únicamente ella, pero precisamente ha sido todo lo contrario.

Tres veces amó Eleanora Duse. La primera con el corazón; la segunda con la inteligencia; la tercera, con su ser todo. Esta figura ideal, —altivez y elegancia— del poeta, interceptó todos los caminos. Sus ojos la hallaron siempre en los confines más lejanos. Gabriel D'Annunzio se vió aureolado por la genial trágica de un don de sublimidad artística, porque soñó en él, creador de teatro intensamente humano —alta tragedia— que ella había intuido. Hoy el cantor hiperbólico de Nobile marca el final de una cultura vieja.

Cómica de la legua comenzó siendo. Pasó hambre y frío, y ansia de saber. Pero cuando llegó el primer triunfo los comentarios de la prensa esparció su nombre. Y los otros públicos, esos públicos no teatrales, que solo aparecen ante los grandes acontecimientos teatrales, acudieron curiosos a verla, y la aclamaron, entre proyectiles de flores, delirantes, los pulmones le sangraban ya. Y desde entonces, su carrera hacia la inmortalidad, que es el único paraíso a que puede aspirar el hombre, fué más doloroso aún.

A través de este gran libro, profunda galería de recuerdos, nos llegan los ecos de su arte. La imagen del Eleanora Duse ha fulgurado por un momento sobre las aguas turbias de nuestro presente.

Julio Rodríguez Carro.

Zamora.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

El remanso de la aldea

La vida tranquila, la paz de la aldea, como anhelan en la excoite los ciudadanos que padecen de nostalgia de las alfombras y de los pavimentos, esa anhelada paz de aldea tan ansiada en la época del verano, tiene verdaderos encantos en la página literaria, verdaderos desencantos en la verdadera página real aldeana.

El campo es hermoso. Nadie puede dudar ni un momento de las maravillas de esos horizontes y del color ameno de los valles. La fisonomía de la tierra es atrayente hasta el punto de que ninguno de los aspectos naturales de la tierra, puede ser reemplazado por los suntuosos y artificiales parajes de las ciudades más urbanizadas. Todo elogio a la industria del sol es insignificante. Allí junto a la tradición una ermita y un crucifijo y la viña espléndida donde crece y corre por venas frescas y limpias el más preciado de los colores. El río marcha triunfal entre los juncales, y rien sus murmullos una mañana propicia para el trabajo, por su claridad y su brisa.

Los árboles, los pocos árboles que han sido triunfadores de la tala, enseñan, repartidos por sus ramas, los frutos que tienen color y despiertan codicia.

Todo es armonía y luz en pleno campo. La carretera blanca llena de baches y desolada de las atenciones necesarias, nos indica lo lejanas que se hallan las ciudades del campo. Junto a unas madreselvas una vívora golpeada en su cabecita fascinadora, ya no se arrastra...

De una era brilla el acero de las herramientas, y las vueltas circulares del artefacto brillante dan la sensación de un "fío vivo" rústico. El gobernador de las caballerías, unas veces canturrea una jota y otras suelta una palabrota. Y el trigo cae como el oro codiciado bajo su peso arrollador.

El campo es hermoso, el zagalillo descalzo, pisando guijos y cardos, vigila el ganado ajeno; las ovejas haladoras y lindas le hacen manejar la cayada y gritar mucho; los zagales de ganado tienen psicología de gobernantes antiparlamentarios; han de sujetar su rebañó allí donde hay una fuente cristalina para llenar el cuerno o donde se pueda disfrutar el éxito de una sombra de nogal.

Las aldeanas van por el verde de un praderío, riendo y tateando canciones de cabaret...; tienen cabezas de bronce, doradas por el sol, y brindan sus cuellos

fuertes para que la aura bese en su nuca. Son aldeanas que bailan "charles", y se sonríen de los bandos gubernativos contra el baile. Tienen coquetismos más artísticos que las señoritas de la ciudad. Los mozos que labran no han aprendido todas, las galanterías que ellas desearían tener.

"La paz de la aldea". Pájaros que cantan en el amanecer; grajos que asustan en la noche; canciones vibrantes; carretera blanca por la que el caminar es morirse. Juncales sucios que guardan los arrullos del río. La ermita y el crucifijo arriba; la viña espléndida y pagana abajo. Las mozas de granates vestidos, que buscan por la campiña la acidez del racimo de uva y el requiebro de los fuertes labriegos demasiado torpes en el decir. El oro del trigo en la era, esperando al prestamista y el látigo cayendo duro sobre la espalda de la mula pardilla, tan mansa y tan bondadosa, que hace círculos en la parva.

Los árboles solitarios que no perecieron en la vega se hablan desde lejos y extienden las ramas.

En el valle, algunas noches cuando se abre la acequia, y esperan furtivos y esquivos los regantes, la cordialidad va riendo abajo, y se riñen y se pegan y sonrío la Luna.

En la paz de la aldea, el campo. Que bajo sus adobes y en sus hogares, alienta y se muere el género humano con las mismas artes que en la ciudad. Reirse del candor de los viejos del pelo blanco, reirse del poema encantado e inocente de la ronda enmedio de una noche tranquila. Los viejos de aldea, son hombres que saben lidiar el "marrajo" del mundo, y las rondas son tumultos mundanos como los que brinda en lo boulevares la juventud anhelante de caricias y de amor.

Y no digamos el encanto de ver en una ventana asomada a una aldeana "guapita" y en la inmediata las orejas triunfales de un asno.

Es muy bella la aldea. Tan bella que en los días de verano los hay que dejan sus casas y toman el tren, y a ellas se marchan.

Es necesario que la nostalgia de la ciudad se cure con raciones de aldea y el can sancio de la aldea se cure soñando en los días que las aldeas sean ciudades dentro del campo.

B. García Menéndez.

TIPOS DE MUJER

LA NIÑA BIEN

En la actividad de la vida moderna, la "niña bien" es digna compañera del "pollo fruta", un tipo de parasitismo inútil.

Destaca su ociosidad vacua al lado de la dinámica de la estudiante, de la taquímetra, de la señorita de almacén, de la obrerita de taller, de todas las mujeres que viven al ritmo de los tiempos modernos laboriosos y fecundos.

La "niña bien" sigue siendo esclava de aquellas tonterías que fueron norma de las viejas generaciones. Cree todavía en el ridículo, es juguete de la moda, al revés de las muchachas fuertes de alma, que se rien de ellas mismas porque son valientes y desdeñan el ridículo, y que saben esclavizar la moda haciendo que sirva su estética propia.

La "niña bien" es al contrario una servidora de la moda; su figura y hasta su fisonomía son copia exacta de un grabado de figurín y así sus cejas y la dicción del rasgado de sus ojos, y la línea de su boca son iguales a las cejas y los ojos y las bocas de otra muchachas que como ella parecen hechas en serio, y todas idénticas a los maniqués de Patou o de Paquin.

La "niña bien" presume de elegancia y resulta casi siempre de una cursilería restacuerista, presume de complicada y es más simple que un bostezo, su cultura no pasa de la lectura de unas cuantas revistas de modas, deportes, en francés o inglés no bien comprendido, y la conversación de un mosaico de banalidades sin gracia ni esprit.

Por las mañanas suel eir a la Castellana o a Recoletos. Si tiene coche y sabe conducirlo, o tiene categoría superior entre sus congéneres y sobre todo entre los del sexo que debía ser fuente y que en estos casos solo es semi en todo. Por la tarde hace tennis y toma el col-tail en cualquier bar pseudo americano, baila, y a casa para volver a salir después de cenar.

Va al cine a no ver la película, a los conciertos para charlar quedamente mientras los músicos trabajan en su divina profesión; al teatro llega a lo sumo al segundo acto, y má que lo del escenario, le interesa lo que ocurre en la sala siempre, naturalmente, entre palcos y butacas.

Pero a todas partes lleva la misma idea e idéntica intención. Ver de conquistar algún infeliz que sea capaz de aborlar las facturas de la modista y sufragar los caprichos de esta mujercita.

Para "la niña bien" no existe deberes de conciencia, ni sociales, ni humanos, ni genésicos. Ella no entiende la moral sincera que nos lleva a sacrificarlo todo en aras de la verdad sentimental; no puede conocer toda la belleza que hay en un beso sincero, ni toda la podedumbre que encierra una frase de fígido amor, no puede sentir lo que tan bellamente decía la gran Concepción Arenal, de que es necesario "pagar con nuestro trabajo la deuda de trabajo que tenemos contraída con la sociedad"; ella no sabe que es un deber de humanidad compartir el dolor y el esfuerzo, y está muy lejos de sentir con una obligación sagrada, la necesidad de tener en cuenta las cualidades que como padre y para padre reuna el hombre que la habla de amor...

La "niña bien" caricatura de mujer moderna, es el producto más lamentable de nuestra compleja civilización.

REGINA.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 13 de Abril de 1912

Anoche celebró sesión, de segunda convocatoria, la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor García Ortiz. Entre otros asuntos, se ocuparon del ferrocarril de Ayamonte, pidiendo un concejal que el Ayuntamiento se persone en la información pública, acordándose así.

Canalejas ha dicho que el rey ha firmado un decreto convocando a las Cortes para su reapertura, que tendrá lugar el día primero de mayo próximo. Agregó el jefe del Gobierno que el mismo día de la apertura se dará lectura a los presupuestos.

Romanones, hablando de la campaña de Gasset dijo que de haber venido la campaña de otro nada significaría, pero como viene de uno que ha sido amigo de todos—añadió— es natural que se sienta. Ahora bien, dentro de 15 días se abrirán las Cortes y allí veremos lo que da de sí el asunto.

Se ha recibido un telegrama del marqués de Villavicosa de Asturias, en el que da cuenta de haberse adoptado por los patronos mineros el acuerdo de conceder a los trabajadores un aumento del diez por ciento en sus jornales, última petición que estos tenían formulada, quedando con jurado el conflicto.

La impresión que hoy se tiene de la marcha de las negociaciones hispano francesas sobre Marruecos son pesimistas, y aunque la nota del Gobierno francés no ha llegado a Madrid, se cree que Francia ha rechazado las proposiciones de España.

A causa de la crecida del Missisipi, en los Estados Unidos se encuentran 30.000 personas sin abrigo y hay 500.000 hectáreas de terreno inundadas. Los daños se calculan en diez millones de dólares.

La libra se cotizó a 26,94 y el franco a 6,75.

ESTAMPAS LONDINENSES

La inteligencia de los países danubianos

Han llegado a Londres Mr. Tardieu, y Mr. Flandi, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, respectivamente, de Francia.

Con los ministros británicos han tenido inmediatamente una entrevista, la primera de una larga serie, en las que han de tratar de las grandes cuestiones internacionales que se hallan en litigio en la política de los pueblos.

Cuando esta crónica llegue a ser leída en España ya habrán celebrado su primera reunión en Londres Mr. Flandi y von Bulow, secretario de Estado de Alemania.

El principal objetivo de estas reuniones se referirá al proyecto de agrupamiento económico de los países de la Europa central, que son Hungría, Austria, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, los cinco Estados unidos por el gran río Danubio, por lo que se llama a la nomata "Entente", danubiana.

Inglaterra está muy interesada en un acuerdo financiero de los Estados mencionados, porque reconoce que desde el punto de vista político, el apaciguamiento en la región danubiana es la condición primera de la consolidación de la paz en Europa.

No hay que olvidar que las guerras balcánicas fueron el origen de la guerra europea, y aunque ya había fermentos belicosos en Francia, Rusia y Alemania, no hay que olvidar que, de no haber acontecido las dos guerras de los Balcanes, la guerra se hubiera evitado o atrasado, al menos, en cuyo caso, no hubiera tenido los caracteres de tragedia inmensa como lo tuvo.

Hacen bien en aquietar los nervios y en matar el morbo guerrero que pudiera haber en los Estados danubianos, las potencias que van a procurar la inteligencia de esos pueblos.

En primer término, serán las más favorecidas Francia e Inglaterra, que no tienen, hoy por hoy, más deseos que los de arreglar cuantas diferencias existan entre los demás países del continente.

Italia y Alemania están también muy interesados, si bien Alemania verá ciertos acuerdos con recelo, ya que a ella no se la ha consentido que forme una unión aduanera con Austria.

Las reuniones, pues, de los señores Tardieu y Flandi con MacDonald, Chamberlain, Runciman y sir John Simon, preparatorias de las que han de tener estos mismos señores con los representantes de Alemania e Italia, nos permitirán fijar con toda precisión las posibilidades que existen para la realización de esta inteligencia.

PABLO CISNEROS.

Londres.

Notas deportivas

DE FUTBOL

EL MATCH FEMENINO DEL DIA 24

El acontecimiento deportivo que para el próximo día 24 se halla anunciado, ha despertado gran interés.

Desde luego, como novedad, lo es verdaderamente el presenciar la lucha en un campo de fútbol de veintidós señoritas, las que, según nuestros informes, dominan el arte del balón tan bien como los ases del fútbol masculino.

Los equipos contendientes son como ya hemos anunciado, el España F. C., equipo femenino del Madrid F. C. y el Valencia F. C., team femenino del titular valenciano.

QUILON ACTUARA EN SEVILLA

Según nos informan, el guadameta onubense Quilon tomará parte en el encuentro que ha de celebrarse mañana en Sevilla, en honor del Betis.

Contenderá en este match el titular del equipo homenajado y una selección de equipos andaluces.

LOS PARTIDOS DEL CAMPEONATO LOCAL

El pasado domingo tuvieron lugar en el campo del Titán cuatro partidos de fútbol correspondientes al segundo grupo y organizados por la Federación Local de Fútbol.

Primariamente el Club Deportivo San Sebastián venció al Internacional F. C. por un tanto a cero.

Luego se enfrentaron el Imperial F. C. y Club Deportivo Brasil, triunfando los primeros por cuatro goals a uno.

Por la tarde, lucharon en primer lugar el Club Deportivo Monsáñez y el Independencia F. C.

El Independencia hizo un bonito partido con nueve jugadores, cuatro o cinco de estos del reserva ante un fuerte contrincante.

El encuentro terminó con el empate a dos tantos.

Hay que anotar que el primer goal de la tarde fué obra de Francisco Pérez, de un shoot magistral para el Independencia.

Por último actuaron la F. U. E. y el Deportivo Franco.

El primer tiempo terminó con el empate a dos tantos y en el segundo volvieron a marcar un tanto cada equipo, finalizando con el empate a tres tantos.

Se hicieron por ambos teams bonitas exhibiciones de juego, si bien el Deportivo Franco debió tener mejor suerte a la hora de la verdad, ya que su delantero el Sevillano se reveló como excelente jugador, siendo este el encargado de marcar los tres tantos que le correspondieron a su "once".

José Bracero, encargado de arbitrar los cuatro matches, merece nuestra felicitación y la de la afición onubense, ya que su trabajo fué incansable e imparcial.

Con los mencionados encuentros quedan a la cabeza el Prosperidad, Independencia y la F. U. E.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 3. pral.
MADRID

Publicidad en todos los distritos.
Proyectos y presupuestos "gratis"

ORO

La CASA DE CAMBIO paga el precio más alto de la competencia. Preguntad en esta casa antes de vender.

DE AVIACION

BUQUES VOLADORES DEL PORVENIR

La nueva rampa que una casa británica constructora de hidroaviones está preparando sobre las márgenes del río Medway en Rochester es una prueba singular de la tendencia actual hacia los hidroaviones de casco cada día mayores.

Los "buques voladores" de las dimensiones de los que se están realizando o construyendo ahora no pueden fabricarse dentro de los talleres más grandes. Su altura total desde la quilla hasta la parte alta de la superestructura es demasiado grande. La casa que está construyendo la rampa, Messrs. Short Brothers, ya ha tenido dificultades en el montaje de los grandes hidroaviones trimotores de casco con un peso bruto de dieciocho toneladas dentro del cobertizo más grande de los astilleros de Rochester.

En la actualidad se está construyendo un aeroplano mucho más grande, con un peso bruto de 30-35 toneladas, en unos talleres británicos. El casco de esta nave será fabricado en el taller, pero el montaje del aparato completo tendrá que efectuarse sobre una rampa de la clase que está tomando forma en Rochester.

El nuevo transatlántico no representa el límite de las dimensiones que se proyectan en los planes relativos al desarrollo británico durante estos próximos años. Por lo tanto un ingeniero británico ha hecho cálculos preliminares para un hidroavión con un peso bruto de noventa toneladas y los planos oficiales del Ministerio del Aire han ido hasta establecer el proyecto de un transatlántico aéreo de 60 toneladas de desplazamiento. Se tiene la intención de que el hidroavión de 60 toneladas deba ser capaz de asegurar un servicio regular transatlántico comercial, teniendo un radio de acción de 2,500 millas marinas a una velocidad de crucero de aproximadamente 120 millas por hora. El "buque" deberá estar equipado para el transporte de setenta u ochenta pasajeros con su comodidad, llevando dormitorios y compartimento de servicio análogos a los de los transatlánticos marítimos y una gran carga de equipajes y correos.

Al desarrollo de las construcciones mecánicas desde la guerra se debe en gran manera el progreso en las dimensiones de los botes voladores.

Los límites que dominaban a los diseños cuando la madera era el material de que se disponía principalmente ya no pueden aplicarse. En los tamaños mayores de aeronaves también resulta práctico el empleo de los metales más pesados. Las piezas constitutivas de acero inoxidable forman una gran parte de la constitución de los "buques voladores" británicos más modernos.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón en la Papelería Inglesa.

Guía del cultivador moderno

Esta obra, como todos los años, contiene una información abundantísima sobre los preceptos de las labores que ha de ejecutar cada mes el hortelano, jardinero, horticultor y, en general, todos los agricultores, en sus más variadas actividades, tanto por lo que se refiere a las siembras, plantaciones de arbolado y viñas, con sus tratamientos insecticidas y antiparasitarios, como lo relativo a los cuidados que reclaman la bodega y la uvideca, lo propio que la ganadería e industrias familiares, tales como gallinas, conejos, abejas, etc., completada con lo que a la cocina rural se relaciona.

Son redactadas por los conocidos especialistas en estas materias señores don Gaspar Baleriola, Salvador Castelló, Ramón J. Crespo, Rafael Mir, Luis de Recasens, Valerio Serra y Boldú, Tomás J. Trigo, Ignacio Doménech y otros, e ilustradas con una profusión de grabados que hacen sumamente atractivas sus páginas.

Otro interés ofrece el *Almanaque-Guía de El Cultivador Moderno* correspondiente al año actual, verdadera y completa miscelánea de conocimientos indispensables al agricultor práctico y es el que le dan los interesantes trabajos que como complementos en el mismo aparecen.

Sobre la *Multiplicación forzada de cereales a base de trasplante*, el sabio ingeniero director del Instituto Nacional Agronómico, don Carmelo Benaiges de Aris, en un documentado estudio relata distintos trabajos realizados relativos a la enorme potencialidad del trigo, que abren nuevos horizontes en lo que a la intensificación de la producción del rey de los cereales se refiere.

El Consejero Pecuario don Juan Ruf y Codina sigue estudiando la España Pecuaria, dando a conocer las razas y características del ganado cabrío, con la maestría que ha elevado a lugar preminente al eminente zootecnista.

La buena crianza de conejos, ha dado ocasión a que el profesor don Salvador Castelló divulgara en forma gráfica los medios de dar la mejor utilización a estos útiles roedores.

La industria de la desecación de frutas y verduras, es tratada con su peculiar profundidad por el director de la publicación que nos ocupa, don Raul M. Mir.

Trata don R. de Más Solanes del porvenir de la gallina en la alimentación humana, describiendo los modernos sistemas de criadores en batería y señalando sus virtudes y defectos.

Otros útiles trabajos completan esta obra que en sus 342 páginas, compendia los últimos adelantos agro-pecuarios.

Se regala a cuantos se suscriban a la revista *El Cultivador Moderno*, de Barcelona, y se vende al precio de 1,50 pesetas en las principales librerías de España y América.

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

RINAS

Los vecinos de Alosno, José Domínguez Rodríguez, Francisco Arcos Núñez y Diego Orta Salguero, han sido detenidos por promover reyerta produciendo un formidable escándalo en completo estado de embriaguez.

También en el pueblo de Cartaya y en una casa de mala nota, suscitóse reyerta, saliendo desafiados a la calle varios individuos.

Uno de ellos llamado José Martín Gil, hirió con una navaja a Roberto Sevilla Pérez, cuando trataba de separar a los contendientes.

Roberto fué asistido de una herida de seis centímetros de extensión en el codo izquierdo y de otra de cinco centímetros también de extensión por dos de profundidad en el hombro del mismo lado.

El agresor fué detenido.

DETENIDO POR LESIONAR A UN NIÑO

Juan Martín Cruz Salas, de 45 años de edad, vecino de Bollullos, por lesionar al niño de ocho años de edad, Francisco Moreno Gallardo, fracturándole el antebrazo izquierdo al arrojarlo contra el suelo, ha sido detenido.

El motivo de la acción de Juan fué porque el niño se encontraba cogiendo marisco en su viña.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Para esta noche se anuncia la última proyección de la segunda jornada de la serie americana titulada "Huellas dactilares".

Pronto "El capitán carretero".

El próximo sábado "Trade Horn".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Hoy repone de la magnífica producción Fox titulada "1980, una fantasía del porvenir".

Mañana para celebrar la festividad del día se proyectará la espléndida ópera italiana y cantada en español por José Mojica "Hay que casar al príncipe".

El sábado estreno de la sobria producción, hablada en español que tiene por título "El impostor" por Juan Toren y Blanca de Castejón.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Landfort" de Ceuta con cemento.

Vapor inglés "Sudbury" de Civita Vecchia en lastre.

Vapor español "Cabo La Plata" de Cabañal con general.

Vapor español "Mount Seni" de Gijón con carbón.

Vapor portugués "Casseguel" de Livorno en lastre.

Vapor español "Cabo Blanco" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego "Erica" para Avonmouth con mineral.

Vapor noruego "Leonandia" para Calais con mineral.

Comisaría de Vigilancia

HURTO

Antonio Bilbao Marín, empleado, ha presentado en la Comisaría a Cristóbal Quintero Gómez y a Manuel Rueda Gutiérrez, de 17 y 16 años de edad, sin oficios y domicilios conocidos, por sustracción de carbón de un barco propiedad de la Compañía Cortés, Adami y Zalvides.

El Cristóbal y el Manuel, también han cometido diferentes hurto por valor de 150 pesetas.

MALOS TRATOS

Manuel Beltrán Carrasco, ha denunciado a Antonio del Pino Calderas, que vive en la calle Doctor Calderas, por malos tratos de palabra.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Daniel Díaz Gómez y Juan Martín Sánchez.

Defunciones

Francisco Santos Díaz, de 11 meses; Juan Roque Zafra, de 31 años; Luis Jaén Barrionuevo, de 28; Manuel Beltrán González, de 6 meses y Luisa Moreno Alba, de 40.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Francisco Mora Márquez, Manuel Burguera Lucas, Francisco Macías Bello, Ramón Aguirre de la Corte, Rafael Domínguez Andrés y Esteban Martín Sánchez. Todos levas.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 5. Auxilios, 1. Denuncias por daños, 1. Talones de arbitrios comprobados, 127. Notificaciones, 2. Informes, 2.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 4.

R. BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina á Castelar)

HUELVA

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

Laboratorio Químico

del

Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos, gaseosas, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y PARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

--- APARATOS DE RADIO ---
--- "LA VOZ DE SU AMO" ---
--- BAZAR MASCAROS ---

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CERDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se ocupan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Ferrer Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalo y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA

EFFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 11

PALMIL

Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones.

B. PEREZ DEL MOLINO S. A.—Sabadell

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS

Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

¿Se pueden acumular fuerzas?

Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

contra **Anemia, Decaimiento**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas

© Ayuntamiento de Huelva

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Dida a SEGALA-R.Flores, 14-BARCELONA

MUESTRAS GRATUITAS

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago ácido y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial á 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo---BARCELONA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Hoy, nos habló el gobernador civil de los sucesos desarrollados ayer en Aracena, refiriéndonos que un grupo de obreros, en número de 700, aproximadamente, se dedicó a recorrer el campo levantando el espíritu de los trabajadores para que abandonaran sus tareas.

Consideraba el gobernador esta actitud como recurrida por la posición adoptada por los patronos en la reunión celebrada en el Gobierno civil, últimamente, de la cual ya dimos cuenta, al informar sobre la situación en Zurte y otros pueblos.

Ante el proceder de los aludidos agitadores—continuó diciendo el señor Rubio—acudieron varios guardias civiles, invirtiéndose a que se disolvieran. Se produjo una colisión y la Guardia civil hubo de disparar, resultando herido un paisano.

Se practicaron once detenciones. Y, como medida de prevención, salían para aquel pueblo, desde la capital unas parejas más de la Guardia civil.

De hoy, dijo no tenía más noticias el gobernador.

AUDIENCIA

JUICIOS CELEBRADOS HOY

Hurtos:

Del Juzgado de Huelva se ha celebrado juicio contra José Pereira Menis, sujeto de mala conducta, el cual el 15 de agosto del pasado año sustrajo y se apoderó con ánimo de lucro, de doscientas treinta y cinco pesetas de Patrocino Ejea.

Dichas pesetas las tenía liadas Patrocino en un pañuelo que guardaba en cerón bien cerrado que llevaba en una caballería que conducía.

El abogado fiscal señor Pérez de Acevedo pidió se le impusiera al procesado la pena de cinco meses de arresto mayor accesorio, y costas debiendo abonar al perjudicado la cantidad sustraída.

La defensa abogó por la absolución.

Lesiones:

El día 13 de septiembre de 1931 el procesado Francisco Clavijo Adames que marchaba montado en bicicleta por la calle Canalejas, por ir a una velocidad excesiva atropelló a Mercedes González Garrido a la que causó la fractura del húmero izquierdo, lesión de la que tardó en curar 134 días.

En la vista de la causa celebrada hoy por tal suceso, el representante del ministerio público pidió la pena de dos meses y un día de arresto menor debiendo indemnizar a la que fué lesionada en 670 pesetas.

La defensa solicitó la absolución de su patrocinado.

LA CASA SALVADOR DIAZ FERIA pága a más precio que nadie oro para fundir y toda clase de monedas de oro.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

Agrupación "Dicenta"

Se celebró la función que nos tenía anunciada esta Agrupación, poniéndose en escena la comedia cómica en dos actos "Los amigos del alma", en la que todos los que en ella tomaron parte dejaron bien puesto el pabellón de dicha Agrupación. En su primera actuación de novelas.

Hemos de dedicar efusivos elogios a la señorita Isabelta Iglesias, que nos dejó grandísimamente impresionados, pues no es por sobra tanto de ella, y hemos deducido que posee relevantes dotes de las que puede salir triunfante.

Y de todos los demás diremos que cumplieron acertadamente.

Para el día 14 nos tienen anunciada la obra en un acto de costumbres andaluzas del autor local don Rafael Vázquez, "Viva el vino", en la que toman parte la señorita Pepita Cuerda, don José Bracero Brea y Celestino Vázquez.

Y también varios cuadros alusivos a la República de gran atracción.

Carmelita Lemos y Lorenzo Caro "hacen" varios bailes divertidos de charleston.

Por último se cantarán dúos y el joven J. Bellerín interpretará varios números de un renombrado "charsonier" de nuestra escena española.

Terminará la velada con un baile.

Pelicitamos a todos y prosigan como ahora lo hacen para llegar a hacer del Cuadro lo que antes era y poder proporcionar al socio estas veladas tan agradables.

Pepito

Commemorando el primer aniversario de la República

Mañana 14 de abril, primer aniversario de la República, la Juventud Radical, celebrará diversos actos con tal motivo.

Por la mañana una comisión de jóvenes depositarán flores en las tumbas del cementerio civil y sobre donde descansan los restos mortales de don Manuel María de Soto Vázquez.

A las dos de la tarde tendrá lugar en el Casino Republicano de la calle Capitán Galán un almuerzo.

A las diez de la noche, también organizada por la Juventud y tomando parte el Cuadro artístico "Dicenta", se celebrará una velada teatral.

Se representará el bonito juguete cómico original de un autor local titulado "Vi va el vino".

A continuación se recitarán varias poesías y como final de fiesta se estrenará una bonita revista titulada "14 de abril de 1931".

Terminado estos actos tendrá lugar un baile en honor de las familias de la Juventud y las del Casino.

En el Centro Federal también celebrarán con un vino de honor el primer aniversario del cambio del régimen.

El Orfeón Onubense, conmemorará el segundo aniversario de la República Española con una gran fiesta para la cual se invita a las señoritas que vayan tocadas con la clásica mantilla.

La junta directiva obsequiará a las asistentes con muchos y variados regalos.

La Banda municipal dará un concierto en la plaza de las Monjas.

AYUNTAMIENTO

Para esta noche ha sido convocado el Cabildo municipal para tratar de los siguientes asuntos:

Oficio del señor arquitecto municipal sobre construcción de nichos en el Cementerio de la Soledad.

Informes de la Comisión de Beneficencia a diversas cuentas.

Escrito de don José Gómez Rodríguez interesando se le conceda un trozo de terreno propiedad del Ayuntamiento para construir un horno de ladrillos.

Oficio del Ilmo. Sr. Presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo comunicando auto de dicho Tribunal sobre suspensión de un acuerdo.

Noticias locales

VIAJEROS

Marchó a Génova don José Tejero y G. Vizcaino.

Regresó de su viaje de boda, con su joven esposa, don Fernando Mendoza Rodríguez.

Estuvieron en esta nuestro querido amigo don José Vázquez Quintero y el oficial mayor del Ayuntamiento de Gibralfaro don Andrés Garrido.

LO CELEBRAMOS

Con sincera satisfacción, hemos saludado en la calle a nuestro querido amigo, el jefe de esta Central de Teléfonos, don Juan Guimerá Zaporta, que se encuentra completamente restablecido después de la delicada operación que le fué practicada en la Clínica del doctor Macdonald.

DE HACIENDA

Pagos para el día 16:

El Ayuntamiento de Zalamea.

Don Francisco Castillo Baquero.

Don Julio Pérez Serrat.

Sr. Administrador de la Prisión provincial.

¿Qué es la moral?

Según Horacio, es de todas las ciencias la más interesante.

Según Rodríguez Rubí, es una joya de gran precio que desean poseer hasta los "inmorales". Pero es una joya que muchos anhelan como se codician las placas y grandes cruces: para lucirlas por fuera, en lo delantero de la casaca.

Según Balmes, es la mejor guía del entendimiento práctico.

Según Lingréc, es la higiene del alma.

Según Pascal, es la ciencia por excelencia: es el arte de vivir bien y de ser dichoso.

Según Lamemais, es una planta cuyas raíces están en el cielo y cuyos frutos y flores embellecen y embalsaman la tierra.

Y según Mme. Swetchine, es la verdad del corazón.

Ante la ruina de un modesto industrial

Contrista pesar en la situación angustiosísima del hogar del modesto industrial don Joaquín Rodríguez Engelman, a consecuencia de haber quedado éste en la más completa ruina, al ser destrozada su Serría mecánica por la tromba que se desencadenó recientemente sobre nuestra ciudad.

Solamente viéndolo es como pueden apreciarse los daños causados, apareciendo totalmente destruidos la techumbre y armazón de la Serría, las instalaciones eléctricas, las maderas labradas para las cajas, varias máquinas y otros efectos, sobre pasando el total de las pérdidas de 11.000 pesetas.

No se concedería importancia a esta cantidad si se tratara de que su pérdida afectara a una industria o a un negocio de otra altura que la del señor Rodríguez Engelman, cuya modestia, cuyas circunstancias no admiten, semejante accidente en su medio de vivir sin someterse a los efectos ruinosos a que está sometido por obra de la fatalidad que ha echado por tierra toda una obra de honrada perseverancia, de la borriosidad, de trabajos y de sacrificios.

El señor Rodríguez Engelman, es casado, y tiene siete hijos dos de los cuales, Manolo y Joaquín, trabajaban con su padre en la fábrica y resultaron heridos al derribarse la techumbre.

La destrucción de la fábrica ha empujado a la miseria a varios obreros que trabajaban en ella y que han quedado hoy en paro forzoso.

La voluntad, la estimación hacia el perjudicado sumido en la miseria se está manifestando entre los compañeros de gremio del señor Rodríguez; más aparte de esto entendemos que bien merece el caso que las Corporaciones se interesen y que, como fruto de una intervención eficaz, sea el Gobierno quien ampare a este ciudadano, tendiéndose a la reconstrucción de su fábrica para reparación del perjuicio causado.

El servicio de Farmacia

Mañana considerado como domingo, según decreto del Gobierno, cerrarán las farmacias quedando abierta para prestar servicio en turno la de don Roque Borrero de la Feria, calle Sagasta número 7.

Noticias radiotelefónicas

LA RADIO EN SUIZA

En 1.º de febrero, Suiza contaba con 150.000 oyentes de radio pagando cuota.

El interés por la radio crece rápidamente. Solamente en el mes de octubre se inscribieron 9.439 aficionados.

Hay que reconocer que el éxito se debe en gran parte a que en Suiza existen dos buenas emisoras muy potentes: una de lengua alemana (Beromünster), la otra de lengua francesa (Radio Suisse Romande).

PARIS P. T. T.

Con motivo del décimo aniversario de la emisora París P. T. T., el ministro de Correos y Telégrafos ha dado a conocer algunas de las modificaciones que va a sufrir la estación.

Según sus declaraciones se llevará la emisora fuera de la capital, a una distancia de 20 a 25 kilómetros; el sistema de antena tendrá que hacer una radiación de 80 a 100 kilovatios. Los trabajos empezarán dentro de unas semanas.

LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES.

El Radio-Club de Normandía que tiene su domicilio en Rouen actúa muy rápidamente contra los parásitos en esta ciudad. Ha dividido la villa de Rouen en 55 secciones en cada una de las cuales habita un miembro del Club encargado de intervenir en los casos de perturbación que se presenten en su sección.

El representante recibe las quejas y hace una investigación; después envía todos los datos a la dirección del Radio-Club la que escribe a los interesados y les ruega que hagan lo necesario para suprimir las perturbaciones.

LAS SEÑALES HORARIAS DADAS POR LAS ESTACIONES INGLESAS.

La estación de Daventry da a las 10,15, a las 12 y a las 24 la hora y toca el carillón de Big Ben; la hora que da es la de la Europa Occidental.

La hora del Observatorio de Greenwich la de Daventry a las 10,30, a las 16,45, a las 21 y a las 23.

La señal horaria de Greenwich es muy corta: una raya y tres puntos, dura seis segundos aproximadamente.

Los domingos no se transmite la hora más que a las 10,30, a las 15 y a las 21.

Las otras estaciones inglesas transmiten las señales del observatorio de Greenwich a las 18,30 y a las 21 o a las 22,15 y después el carillón a las 10,15, a las 12 y a las 24.

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

La Prensa, exceptuada de la festividad de mañana

Madrid.—El ministro del Trabajo manifestó hoy a los periodistas reporteros que mañana publicará la "Gaceta" una disposición del ministerio en el sentido de que la Prensa queda exceptuada de observar la festividad del día 14.

Se funda esta excepción en la misión divulgadora de la Prensa y en la necesidad de que los periódicos, en toda España, no falten para recoger las incidencias de la efemérides.

Otra disposición de la "Gaceta"

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica un decreto disponiendo que el Jurado mixto en la industria de transporte mecánico quede formado en la forma siguiente:

Habrán un Jurado Mixto en Madrid y otros filiales en los puestos de la zona del litoral que se cita.

Funcionará un Jurado en Bilbao para Vizcaya, Guipúzcoa y Santander. Otro en Gijón, para Asturias. Otro en Vigo, para Galicia. En Barcelona, para Cataluña y Baleares. En Valencia, para Castellón, Valencia, Alicante y Murcia.

En Málaga, para Almería, Granada y Málaga. En Cádiz, para Cádiz Sevilla y Huelva. Y en Las Palmas, para Canarias.

Cada Jurado se compondrá de tres secciones de carácter subalterno.

En otros preceptos del decreto, se citan las atribuciones del Jurado Central y de los demás.

En el ministerio de Agricultura. Una asamblea

Madrid.—En el ministerio de Agricultura, se ha celebrado hoy la sesión inaugural de la asamblea de pequeños labradores arrendatarios, colonos y aparceros.

Se pronunciaron varios discursos, asistiendo representantes de toda España.

Esta tarde, se celebrará otra sesión; y, celebrada la de clausura, tendrá lugar un banquete, el día 16, con asistencia del ministro señor Domingo, quien pronunciará un discurso sobre cuestiones agrícolas.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, manifestó que los telegramas recibidos de provincias acusaban tranquilidad.

Anunció que el próximo día 16, se proponía salir para Sevilla, con objeto de estudiar sobre el terreno y en unión de los técnicos de Agricultura y Trabajo, las nuevas bases que han de regir, pues estaba decidido a que quedaran concretadas dichas bases de trabajo para la cosecha próxima.

Este viaje lo realizará el señor Casares Quiroga en automóvil.

Noticias de Córdoba

Córdoba.—La Directiva de Acción Nacional visitó al gobernador para protestar contra la afirmación hecha por un concejal socialista sobre un reparto de armas entre los tradicionalistas.

Los comisionados comunican al gobernador el acuerdo que habían tomado de cerrar su Centro los días 14 y 15, al efectuar lo cual entregará la llave a la ciudad autoridad.

Expusieron además que Acción Nacional acata la República, sin perjuicio de sus ideales.

—En Baena, continúa planteada la huelga, a la que se ha sumado el personal de los cortijos.

Los huelguistas detienen los autos en la carretera.

La Guardia civil ha practicado la detención de quince individuos que fueron conducidos, en camión, a la Cárcel de Córdoba.

—En Espejo, los obreros han vuelto a coaccionar a los repartidores de pan y demás comestibles al llevar esto dichos artículos a los cortijos.

—Con motivo del aniversario de la República, el gobernador ha ordenado la libertad de cinco detenidos gubernativos.

De Sevilla

Sevilla.—Han llegado a esta capital tres de los que fueron deportados en el "Buenos Aires".

Llámanse Manuel Rodríguez, Juan Capdevila y Felipe Puntero.

Después de estar en la Comisaría, se trasladaron en el rápido a Barcelona, yendo con ellos dos agentes de Policía.

Incidentes sociales en Salamanca

Salamanca.—Un grupo de obreros se presentó en las obras que se están realizando en la plaza de Anaya, en las que trabajan otros obreros pertenecientes a la Casa del Pueblo.

Ya existía malestar entre los primeros; y hoy se presentaron en las mencionadas obras a pedir que les dieran trabajo.

Como no se les pudiera atender, se dirigieron a la parte alta de la Catedral, próxima a dichas obras desde donde arrojan piedras contra los que estaban trabajando para que abandonaran sus tareas.

Acudió la fuerza pública que los dispersó; pero se dedicaron a recorrer los Talleres y Fábricas, ejerciendo coacciones.

Con motivo de todo esto, se produjo gran confusión y el Comercio decidió cerrar sus puertas.

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Los deportados en el "Buenos Aires" que se encontraban en el transporte "España número 5" pasaron, después de ser fichados, al Puerto de Santa María.

Han sido puestos en libertad tres de ellos.

Los detenidos produjeron alborotos en el Penal, secundándolos los demás reclusos, pero todos fueron reducidos.

En vista de lo ocurrido, marchó al Puerto el gobernador de Cádiz.

—En Tarifa, se ha declarado la huelga general.

Se encuentran una bomba

Barcelona.—Varios empleados de la Compañía de tranvías encontraron en la plaza de Cataluña envuelta en papeles una bomba, en forma de piña y sin mecha.

La bomba ha sido llevada, inmediatamente al campo de la Bota.

Del crimen en Badalona

Barcelona.—El Juzgado que entiende en las diligencias relacionadas con el crimen cometido en Badalona, ha tomado declaración a varios testigos, los cuales se ratificaron en sus manifestaciones anteriores.

El juez no ha accedido al deseo de la procesada Eulalia Mainou de que su abogado sea el señor Sanahuja, pues éste se halla en circunstancias que le impiden actuar.

Los agentes de Policía han informado al juez sobre la vida del procesado Benjamín en los días de la comisión del crimen.

Benjamín no ha justificado la clase de vida normal que hiciera en esos días.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
4 por 100 interior	63,25
Francos	52,05
Libras	49,80
Liras	67,85
Dólares	13,19

Las Peluquerías

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Muy Sr. mío de mi mayor consideración:

Meu le agradecería se sirviese dar a conocer, en su ilustrado periódico, al público, que, con motivo del aniversario de la República Española, mañana día 14, los establecimientos de Peluquerías y Barberías permanecerán cerrados todo ese día.

Repitiéndole gracias muy expresivas por su amabilidad, quedando de usted muy atento y s. s. q. e. s. m.,

Gremio de maestros Peluqueros y Barberos.—Por la Comisión, Juan Fortes.

La lluvia de arena y ceniza sobre Buenos Aires

Buenos Aires.—Ha cesado la lluvia de arena y ceniza que venía cayendo sobre Buenos Aires y otras ciudades argentinas.

Reina gran inquietud por la suerte que hayan podido correr las poblaciones apartadas.

Algunos técnicos han intentado llegar hacia determinados puntos en donde se ha sentido grandemente los efectos de la lluvia, pero tuvieron que desistir ante la imposibilidad de hacerlo.

La subida del whisky

Londres.—Los destiladores del whisky escocés van a ser gravados con un nuevo impuesto, que según la prensa inglesa, ocasionará la ruina de esta industria, pues mientras que el año pasado existían 94 casas destiladoras trabajando, este año no pasan de treinta.

Hay que tener en cuenta que esta bebida es una de las más populares en la Gran Bretaña y en el resto del mundo.

Un ladrón fantasma

Cardiff.—En esta ciudad se ha detenido a Federico Durbin, de 30 años de edad, el cual vestido de fantasma ha realizado cincuenta robos y asaltos en poco tiempo.

Además, ha cometido varios crímenes, especialmente en mujeres y niños, causando gran alarma entre el vecindario.

El criminal ha estado preso anteriormente en el fuerte de Dartmoor.

200.000 libras en drogas

Nueva York.—Se ha descubierto en el puerto neoyorquino, un gran contrabando de narcóticos.

El trasatlántico francés "Isle de France" desembarcó en aquel puerto una voluminosa jaula de madera, conteniendo cajas de muñecos, las cuales iban llenas de morfina, opio y otras drogas.

El importe de este contrabando, asciende a diez millones de pesetas.

Desde diciembre de 1930, no se ha conocido en el puerto de Nueva York un contrabando de la importancia del citado.

Telegrama del Mercado de Londres

Londres 12 de abril de 1932.

Cobre "Standard" contado	£ 29-05-00
Estañ "G. M." contado	£ 102-10-00
Plomo inglés.—Lingotes	£ 104-0-00
Plomo español	£ 11-00-00
Cobre "B. S."	£ 32-10-00
Cobre electrolítico	£ 34-00-00

MORRISON & HASELDEN
— HUELVA —

GOBIERNO CIVIL

LA FESTIVIDAD DE MAÑANA

En este Gobierno civil nos han facilitado un telegrama recibido de Madrid en el que se dice que el día de mañana 14 se considerará como domingo a los efectos de trabajos en las fábricas, talleres y demás establecimientos a excepción de la Prensa periódica.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio

abona a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

EMULSION ASFALTICA

PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

AISLANTE **FLINTKOTE** AZOTEAS
PAREDES **FLINTKOTE** PISOS

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"

Depósito Nolante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante D. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA PLUMAS
ESTILOGRAFICAS



PAPELERIA INGLESA

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



LA MODA EN INGLATERRA
Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

ES FEEN-A-MINT ES IDEAL QUE SE ENCUEN

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositos: S. PEREZ DEL MOLINO S. A.

SANTANDER

MADRID

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetias minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Bilbao - Lanta - Larache - Tordes - Villa Sanjurjo HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques

Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje

Apartado 28 Teléfono 1315

Pastillas

COMPOSICIÓN
Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto de gualz, cinco cigrs.; extracto de cascara, tres milg.; extracto de mediana vaca, tres milg.; Gomenol, cinco milg.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarrros, Bronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.

Nota importante.- Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SÓKATARG, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Curado en cinco días	Curado en diez días
Blenorragia aguda y crónica	99	99
Cistitis aguda y crónica	99	99
Prostatitis aguda y crónica	99	99
Fígula en los hombres	99	99
Otras afecciones	99	99

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicas. Precio 15 pesetas, más 25 céntimos por timbre.

Para folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS conocidas desde 1897 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales LAS RECOMIENDAN LOS MÚLTOS DICEN LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

Servicio de trenes

Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 20, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRÓN

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto. Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,50, llegando a Valverde a las 17,50.

Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,20.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zaira a las 14.

Mercancias con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zaira.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Salidas de Huelva.

Mercancias con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

PRESTAMOS

con garantía hipotecaria al 7 y medio por 100 incluido amortización capital. Libre impuestos.

Informes: J. V. CÁRDENAS, Arrieta, 12, 2.º, izquierda, MADRID.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duraznos.

ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,80 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid